

捐献藏书近三千册 九旬老同志心愿终达成

通讯员 倪燕君 本报记者 罗瑞斌

《笔记小说大观》(1-438册)、《钦定佩文韵府》(1-200册)……近日,舟山市定海区92岁的严万浩毕生收藏的2500多册藏书,入藏宁波市档案馆。这是近年来,宁波市档案馆首次开展跨地市捐赠,同时也是个人藏书捐赠量较大的一次。

近日,严万浩藏书捐赠仪式在舟山市百叶颐养院举行。仪式上,

宁波市档案馆馆长鲍娴萍向严万浩颁发了收藏证书。

2500多册藏书,其中不乏《九通全书》等具有较高史料研究价值的古籍,也有涉及古代思想史、文学史、医药等领域的宝贵书籍。

严万浩1930年出生于宁波余姚,少年时期加入新四军浙东纵队,参加革命。1948年,18岁的严万浩光荣加入中国共产党,他相继参加淮海战役和渡江战役,在枪林弹雨中冲锋陷阵,由于表现出色,他在淮海战役中获四等功一次,在渡江战役中获光荣证两张。定海解放后,

严万浩积极响应组织号召,只身来到定海支援建设,呕心沥血、无怨无悔。

一直以来,严万浩始终坚持学习知识,追求真理,一生嗜书如命,他坚守“书一定要有人读,才能体现其价值”的理念,有意将藏书无偿捐出,回报家乡。经家属联系,宁波市档案馆登门拜访,与严万浩就藏书接收、保存等事项进行多次沟通。

接下来,宁波市档案馆将举办档案资料征集成果展,公开展出严万浩捐献的部分藏书。

你戴口罩的样子真美

通讯员 褚文雅

近日,温州市洞头区委组织部(老干部局)召集离退休干部党支部书记、老干部大学负责人、银耀百岛志愿服务队及相关部门,组织开展“银耀先锋”流动劝导“戴口罩 强防疫”行动。

一件红马甲、一份倡议书、一句温馨劝导、一个小喇叭、一个宣传标牌,活动中,各志愿服务队统一配备“五个一”,前往老年人较集中的区域开展宣传劝导。

老同志们纷纷表示,科学防疫从佩戴口罩做起。口罩应成为常态化防护“标配”,每个人都应积极参与行动起来。据了解,此次“戴口罩 强防疫”活动将持续开展至今年10月,期间视疫情防控情况进行动态调整。

医师不良执业 杭州开出首张处罚单

本报记者 林乐雨

“由于你未经批准擅自开展跨级别医疗美容项目,现对你的不良执业行为作出记6分的处罚。”近日,杭州市上城区卫生健康综合行政执法队在一家医美机构开展依法执业监督检查过程中,发出杭州首张医师不良执业行为记分通知书。

今年3月1日起,《杭州市医师不良执业行为记分管办法(试行)》正式施行。与此同时,杭州已建立医师不良执业行为记分信息系统,并实现全市互联互通。

医师不良执业行为记分信息系统的建立,就像是给每位医师发了一本“驾照”。杭州市卫生健康综合行政执法队医疗卫生监督科科长邢焯介绍,医生不良执业行为一经发现,会根据情节轻重予以记分。记分周期为3年,与医师定期考核周期一致。周期内积分累积计算,不得以记分代替处罚或者只处罚不记分。医师当年度不良执业行为记分18分以上,个人年度考核不合格,达到12分以上,医师个人考核不得评优。

邢焯提醒,如果老年人在就医过程中遇到医务人员有不良执业行为,可拨打12345投诉举报。

非遗传承人 剪纸迎亚运

近日,浙江省非物质文化遗产温岭剪纸传承人林荣文正在创作杭州亚运会主题剪纸,为即将到来的亚运会添彩。林荣文是首批浙江省优秀民间文艺人才、浙江民间艺术研究会剪纸分会理事,曾获国家民间艺术最高奖“山花奖”和浙江民间艺术最高奖“映山红奖”。每当重要节日或者有喜事,林荣文都会精心创作剪纸作品,表达喜悦和祝福。 朱海伟 摄



面对面手把手 乐享智能生活

通讯员 施佳丽 本报记者 罗瑞斌

“为什么手机经常接收到广告?”“我感觉现在每个月话费比以前高很多,是不是流量又超了?”老年人因不能熟练使用智能手机,给生活带来困扰。

为此,近日,台州市黄岩区委老干部局开展“数字化公益服务体验周”活动,助力离退休干部更好地融入数字化生活。

活动现场,结合老同志日常使用智能手机面临的困难,工作人员进行一对一答疑解惑,还提醒他们要警惕网络谣言和金融诈骗,不能将重要的个人信息及短信验证码告知家人之外的人。

“之前,有很多手机功能我都不会使用,这次,工作人员讲了许多实用知识,还手把手教我们怎么操作,收获很多。”退休干部程雪芬说。

考虑到老同志们的实际需求,

本次活动还设置了健康智能手环和智慧家庭设备体验环节。

“这个手表挺好,血压、心跳这些指标都能监控,对我们身体很有好处。”退休干部项普春对健康智能手环很感兴趣。

接下来,黄岩区委老干部局将常态化开展数字化公益服务活动,帮助老同志更好地跨越“数字鸿沟”,共享信息化发展成果,乐享智能便捷的老年生活。